



АЛЫЕ СУЛТАНЧИКИ САЛЬВИИ

Сегодня сальвия блестящая, или шалфей, – лидер среди однолетников, которые дизайнеры включают в разные цветочные композиции. Ее яркие соцветия всегда выделяются в миксбордере. Алые султанчики сальвии прекрасно сочетаются с белыми, пестрыми петуниями, с темными листьями периллы, гейхеры, тиареллы.

Невысокий (30-40 см) прочный ребристый стебель сальвии несет несколько сердцевидных листьев. В сочетании с нежной зеленью кохии листья шалфея создают неплохой декоративный эффект.

Ландшафтные дизайнеры высоко ценят сальвию блестящую за длительное цветение. Выращивают эту неприхотливую культуру через рассадку посевом семян в ящики в феврале-марте. В открытый грунт сеянцы высаживают, когда минует угроза заморозков. Довольно быстро на верхушке образуется султан из нескольких ярких трубчатых цветков с типичной отогнутой губой. Соцветие сальвии часто ветвится, и тогда растение становится еще декоративнее.

Очень важно для условий города, что сальвия – весьма газоустойчивая культура. Даже в самых тяжелых условиях вдоль трасс она прекрасно переносит и летнюю жару, и выхлопные газы. Главное – выделить ей хорошо освещенный участок. На солнышке она играет всеми красками.

Прищипка верхушки соцветий приводит к тому, что трогаются в рост почки, расположенные ниже, на них вскоре появляются новые соцветия. В

результате получается красивый компактный кустик. К данному приему прибегают, если надо создать невысокую цветочную композицию.

На юге, в Краснодарском крае, сальвия образует довольно мощное растение высотой 1 м и более и выглядит словно карликовое деревце. Цветоводы знают эту особенность и выращивают сальвию в качестве эффектного фонового растения.

Осенью, когда большинство однолетников теряет парадный вид, сальвия продолжает радовать глаз до заморозков. Сбор семян производят осенью, когда цветки окончательно высохнут. В центре высохших трубчатых венчиков хорошо заметны маленькие коричневые орешки, в которых сосредоточены семена. Цветки собирают, досушивают и затем освобождают семена. Хранят их в сухом прохладном месте.

Сальвия нетребовательна к почве, но хорошо откликается на высокий агрофон – торфяные, богатые органикой земли. Однако нужно помнить, что высокое содержание питательных веществ в почве вызывает и быстрый рост, поэтому необходимо следить за образованием соцветий, вовремя подрезать и прищипывать их.

Неприхотливая сальвия хорошо растет и в небольших емкостях. При обильном поливе эта культура прекрасно подходит для горшечных композиций, которыми можно украсить вход в дом или оформить уютное крылечко.

М. МАЗУРЕНКО,
доктор биологических наук

Приобрела розетки гелиопсиса. Подскажите, пожалуйста, как ухаживать за этим растением?

В. РИЗОВА, г. Москва

Гелиопсис – неприхотливая декоративная культура, которая предпочитает сухое солнечное место и дренированные глинистые почвы (на сухих растет хуже). Поскольку большинство видов и сортов гелиопсиса – высокорослые растения, то им требуется опора. Цветет растение долго, около двух месяцев. Продлить этот нарядный период можно, если регулярно удалять увядшие соцветия. Золотые корзинки гелиопсиса создают очень эффектное пятно в цветнике. Растение остается красивым до начала октября. С наступлением заморозков его срезают у самого корня. Зимует эта декоративная культура без укрытия.

Современные геосинтетические материалы

ландшафтный дизайн

устройство дренажей

устройство искусственных водоемов

устройство дорожек, подъездных путей

альпийские горки

ГЕОСПАН
Основательный текстиль

- препятствует смешиванию конструктивных слоев
- увеличивает срок эксплуатации конструкций

Торговый Дом Гекса
195213, г. Санкт-Петербург,
ул. Латышских стрелков, д.31 оф.215.
тел.: (812)448-66-07, 448-66-08,
e-mail: spb-geospan@gexa.ru, www.gexa.ru

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ТУРН
ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВИМОС»
LEROY MERLIN

Согласитесь, приятно видеть сад красивым не только летом, но и в течение всего года. Истинные любители дачной жизни, как правило, покидают свои участки поздней осенью, а возвращаются ранней весной, когда снег еще не сошел полностью. В это время белые и серые краски превращают сад в унылую, безликую территорию. О том, как сделать так, чтобы и в межсезонье участок выглядел эффектно, рассказывает ландшафтный дизайнер **О. ВОРОНОВА**.



ДОБАВЬ ЦВЕТА В УНЫЛЫЙ САД

Поздняя осень, зима и ранняя весна – грустное время в жизни декоративного сада. Украсить его в этот «спящий» период помогут несколько ландшафтных приемов.

Архитектура сада сразу бросается в глаза, когда отсутствуют яркие летние краски. Она состоит из двух частей – зонирования сада и его фактуры. Зимой и ранней весной обычное зонирование бессмысленно, потому что некоторые функциональные зоны зимой не используются. Значение имеет более простое зонирование на зимнюю и летнюю части. Тщательнее всего надо обустроить зимнюю зону, тогда сад будет «работать» круглый год. Подумайте и прикиньте, какую его часть вы больше используете летом, какую – зимой. Живете ли вы на даче зимой или только приезжаете на время, существует ли территория преимущественного передвижения. Например, в зимней зоне надо предусмотреть надежное покрытие для дорожек, ведь зимой эти тропинки придется чистить от снега. Откажитесь от посадок рядом с дорожками растений, которые могут подорвать от большого количества снега и от кустарников, способных сломаться под его тяжестью. Если ваша семья традиционно встречает Новый год на даче, в зимней части сада стоит предусмотреть посадку елочки. Уместна здесь и уютная беседка с красивой отделкой, которая будет нарядно смотреться даже зимой. Безусловно, в пределах досягаемости должны быть хозяйственные постройки, где можно хранить необходимый инвентарь, к примеру для расчистки снега.

В фактурном саду обязательно должны присутствовать визуальные перепады. Участок не должен выглядеть плоским. Помогут добиться этого эффекта детали, расположенные в разных плоскостях (мощения, дорожки, подпорные стенки, ступени, подиумы и настилы, водоемы и др.). Достаточно использовать 2-3 элемента.

Немало важен в саду цвет. Обычно в межсезонье он в дефиците. Зимой в избытке белый цвет, а вот ранней весной все вокруг становится серым. Немного «раскрасить» участок можно, используя конструкции и растения. На помощь придут, конечно, в первую очередь хвойные, с ними красота участку гарантирована. Не забудьте также о деревьях и кустарниках с яркими плодами или привлекательной корой. Оживят сад калина, рябина, арония, облепиха, береза. Эффектно выглядят в межсезонье пестрые, желтые, красноватые листья и колосья декоративных злаков. Они образуют выразительные куртины, которые хорошо «читаются» под снегом.

В ваших силах построить некоторые садовые конструкции. Постарайтесь, чтобы и в их отделке присутствовал цвет. Современные отделочные материалы помогут сделать садовые конструкции или их фрагменты цветными. Если вам по душе цвет натурального дерева, это не повод отказываться от цветных аксессуаров. Они украсят участок, когда природа погрузится в серый сон.

Зима и ранняя весна – в определенном смысле «плоскостные» сезоны, потому что отсутствие

четких форм и красок увеличивает ощущение плоскости, а сад должен быть многомерным. Потерянное «измерение» нужно добавить. Это легко сделать за счет конструкций для вертикального озеленения, которые должны быть красивыми даже без растений. Эффектно смотрится сад, в котором присутствуют 2-3 вида конструкции для вертикального озеленения. Они обязательно должны соответствовать выбранному растениям, архитектуре и стилю сада. Используйте всевозможные арки, перголы, обелиски, сетчатые экраны, трельяжи и различные опоры.

Очень важно использовать в саду различные акценты. Однако не все они способны «работать» в межсезонье. Акцентом может стать любой садовый аксессуар: от садовой скамейки до скульптуры. Безусловно, сад украсит дизайнерская скамья, но если вам не под силу смастерить необычный объект, то можно оригинально комбинировать готовые элементы. Отлично будут выглядеть рядом типовая скамейка, пергола, изюминкой этой садовой комбинации станут обыкновенные канаты. Просто, но очень эффектно! Великолепный акцент в саду – редкое хвойное растение, но не менее интересно выглядит хвойник с оригинально сформированной кроной.

Ранней весной сад не будет выглядеть уныло, если высадить в нем много луковичных растений. Галантусы, крокусы, пролески и прочая трогательная прелесть сделают сад ярким и возвестят о приходе долгожданной весны.